



遠距接軌無障礙 策略聯盟零距離  
院級合作即時通 綠色醫療共照網

跨越中央山脈，遠距醫療無疆界。臺北醫學大學附設醫院(北醫附醫)與花蓮基督教門諾會醫院(花蓮門諾)於4月8日共同簽署「北醫/門諾遠距醫療合作備忘錄」，結合兩院遠距醫療中心平台以及24小時遠距諮詢專線，讓東部民眾獲得更即時與適切的醫療會診與建議。雙方也設立醫療後送綠色通道，減少民眾等待及重覆檢驗之時間，期盼結合兩院資源，共同守護東部民眾的健康，開創共照、共好、共癒的醫療服務合作模式。



「北醫/門諾遠距醫療合作備忘錄」由北醫附醫施俊明院長與花蓮門諾吳鏘亮院長代表簽署，雙方啟動全面性醫療合作。施俊明院長表示，北醫附醫近年來積極連結各山地離島偏鄉醫療院所，希望深入各地區導入實質醫療服務。今年初北醫附醫團隊與花蓮門諾進行交流，雙方決定透過策略聯盟，實質提供東部民眾更多就醫選擇性及即時性。

北醫附醫張詩鑫副院長指出，北醫附醫與花蓮門諾近年來積極發展長期照護服務多元模式，雙方對於社區長照以及住宿機構都有豐富經驗，未來可藉由策略聯盟，加強雙方長照經營管理經驗、教育訓練與學術交流，提供高齡失能長者與失智病人更優質的照顧。

花蓮門諾自1948年起從事山地巡迴醫療服務，為東台灣偏遠地區民眾服務數十年不變，已成為花蓮門諾優良傳統之一，深獲民眾信賴。北醫附醫自2017年開始深入服務包括石碇區、平溪區以及偏鄉離島等偏遠地區，透過遠距醫療讓民眾體驗到零距離的醫療服務，更以此獲得ESG-社會共融領袖獎殊榮。

施俊明院長表示，花蓮門諾承接衛福部山地離島醫療給付效益提昇計畫(IDS)成效卓著，值得北醫附醫學習，期盼透過兩院合作，促成卓溪鄉及萬榮鄉全民健康保險遠距醫療給付計畫，讓其醫療資源灌注更加豐碩，共創醫療三贏。